



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΚΑΡΔΙΑ ΚΑΙ ΚΑΪΜΟ ΜΕΓΑΛΟ...

## Ο Αμποτ έπρεπε να διαλέξει ανάμεσα στην πρωθυπουργία και την Μπίσοπ

**Τ**ελικά -και με αδικαιολόγητη καθυστέρηση- ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ, υπέκυψε στην αφόρητη λαϊκή πίεση και «παραίτησε» την πρόεδρο της Βουλής, Μπρόνγουιν Μπίσοπ, έστω αν η ίδια δήλωσε πως παραιτήθηκε, αφού μάς ταλαιπώρησε και πάγωσε την κυβέρνηση μερικές βδομάδες, επειδή... αγαπάει το Κοινοβούλιο και τον λαό της Αυστραλίας! Το σκάνδαλο με την προτίμηση της κας Μπίσοπ να ταξιδεύει με πολυτελή ελικόπτερα και λιμουζίνες εξόργισε τους φορολογούμενους, όπως τους εξόργισε και η αλαζονική αντίδραση της προέδρου της Βουλής, που δεν εννοούσε ούτε να πει συγγνώμη τουλάχιστον. Πάντως, γι' άλλη μια φορά θριάμβευσε η ενεργός δημοκρατία στην Αυστραλία και ο πρωθυπουργός αναγκάστηκε ν' αποβάλει την «πνευματική» μπέτρα του, με «πνευματικό» πατέρα του τον Τζον Χάουαρντ, όπως έχει δηλώσει στο παρελθόν.

Ο κ. Αμποτ δεν είχε άλλη επιλογή προχθές Κυριακή παρά να ανακοινώσει την παραίτησή της, επειδή η προβληματική κα Μπίσοπ ήδη είχε διχάσει την κοινοβουλευτική ομάδα του Συνασπισμού με την συμπεριφορά της και αρκετοί υπουργοί ήθελαν την παραίτησή της, ανάμεσά τους ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκνι, η υπουργός Εξωτερικών, Τζούλι Μπίσοπ, ο υπουργός Επικοινωνιών, Μάλ-

κολμ Τέρνμπουλ και πολλοί βουλευτές. Αν ο κ. Αμποτ συνέχιζε να υποστηρίζει την κα Μπίσοπ, αναμφισβήτητα θα έθετε πάλι σε κίνδυνο τη δική του ηγεσία στο κόμμα όταν οι δημοσκοπήσεις θα έδειχναν τη λαϊκή δυσaréσκεια, γι' αυτό με βαριά καρδιά και καϊμό μεγάλο αναγκάστηκε να της δείξει πόρτα.

Τα χλιδάτα ταξίδια της κας Μπίσοπ και η διασπάθιση δημοσίου χρήματος ήταν η κύρια αιτία για την οργή των φορολογουμένων, όμως η οργή του Εργατικού Κόμματος και των ανεξαρτήτων βουλευτών εναντίον της είχε διαφορετικά κριτήρια. Σαν πρόεδρος της Βουλής η κα Μπίσοπ, κάθε άλλο παρά αντικειμενική ήταν όπως απαιτούν οι κανονισμοί και στο διάστημα της θητείας είχε αποβάλει 400 φορές(!) Εργατικούς βουλευτές και μόνο η υποστήριξη του πρωθυπουργού την προστατεύει, αλλά ήταν θέμα χρόνου πια εκπαρθύρωσή της.

Να υπενθυμίσω ότι η φιλόδοξη, Μπρόνγουιν Μπίσοπ, διεκδικούσε κάποτε την πρωθυπουργία στις αρχές της δεκαετίας του '90 αφού είχε υπονομεύσει άγρια την ηγεσία του Τζον Χιούσον. Η κα Μπίσοπ είχε αναλάβει την προεδρία του Λίμπεραλ Πάρτι το 1985 -αν δεν κάνω λάθος- όταν ήταν διχασμένο ανάμεσα στους μετριοπαθείς «The Group» και στους ακροδεξιούς «The Uglies».

Η κα Μπίσοπ απολάμβανε την υποστήριξη των δεξιών και ύστερα από πολλές προσπάθειες εξελέγη στη Γερουσία, πριν μετακομίσει στη Βουλή και χρημάτισε υπουργός στην κυβέρνηση Χάουαρντ, όταν απέτυχαν οι προσπάθειές της να γίνει αρχηγός του Λίμπεραλ Πάρτι.

Ο κ. Αμποτ απέφυγε να ασκήσει κριτική στις σπατάλες της κας Μπίσοπ που θεωρούνται «νόμιμες» από τους υποστηρικτές της, όμως αποφάσισε να γίνει αναθεώρηση των προνομίων που απολαμβάνουν οι βουλευτές και γερουσιαστές για στέγαση, εστίαση, μεταφορές και άλλες δαπάνες.

Με την ευκαιρία ίσως θα έπρεπε να γίνει αναθεώρηση και στα γενναιόδωρα προνόμια των πρώην πρωθυπουργών που δικαιούνται πλήρως εξοπλισμένα γραφεία με υπαλλήλους, λιμουζίνες και αεροπορικά ταξίδια που κοστίζουν εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια κάθε χρόνο στους φορολογούμενους ο καθένας τους.

Φυσικά, αυτό το σκάνδαλο με την κα Μπίσοπ αναπόφευκτα δημιουργεί συγκρίσεις με τον τρόπο που λειτουργεί το κράτος στην Ελλάδα, αλλά καλύτερα να μην το σχολιάσω, γιατί ίσως μ' ακούν ξένοι και είναι ντροπή. Τουλάχιστον, στην Αυστραλία δεν άκουσα έστω έναν καλοζωισμένο πολιτικό να πει ότι «τα έφαγε» μαζί με τους μεροκαματιάρηδες, τους συνταξιούχους και τους άνεργους πολίτες....

### Η θλιβερή εικόνα του ρατσισμού

Γι' άλλη μια φορά στην Αυστραλία έδειξε το άσχημο πρόσωπό του ο ρατσισμός με τις επιθέσεις εναντίον του καταξιωμένου και δημοφιλέστατου Αυτόχθονα, Ανταμ Γκούντς και γι' άλλη μια φορά εισέπραξε την κατακραυγή και περιφρόνηση της συντριπτικής πλειοψηφίας των πολιτών. Γεγονός είναι πως οι ρατσιστές στην Αυστραλία έχουν περιοριστεί πια σ' έναν σκληρό πυρήνα νεοναζι, που μπορούν με τον εκφοβισμό για το διαφορετικό να παρασύρουν μερικές χιλιάδες αφελών οι οποίοι δεν έχουν καταλάβει ακόμη ότι η Αυστραλία του 2015 είναι πολύ διαφορετική από την Αυστραλία του 1915.

Ο Ανταμ Γκούντς, κορυφαίος αθλητής στο αυστραλιανό ποδόσφαιρο (πεπόνι!) και πρώην Αυστραλός της Χρονιάς, έγινε αντικείμενο συστηματικών αποδοκιμασιών στα γήπεδα από τους ρατσιστές επειδή είναι υπερήφανος για την καταγωγή του και κάποτε είχε δηλώσει πως η Ημέρα της Αυστραλίας τον Ιανουάριο, είναι Ημέρα Εισβολής για τους Αυτόχθονες.

Ποιό είναι το πρόβλημα των ρατσιστών με αυτή τη δήλωση δεν μπορώ να καταλάβω. Μήπως δεν ήταν εισβολή η άφιξη του βρετανικού «Πρώτου Στό-

λου» στις ακτές της Αυστραλίας το 1783 για να εγκαταστήσει μια αποικία; Ασχέτα αν αυτή η αποικία εξελίχθηκε σε μια σπουδαία χώρα, γεγονός είναι ότι οι Αυτόχθονες μέχρι σήμερα δεν μπόρεσαν να μοιραστούν αυτή την ευημερία, ενώ υπέφεραν τα πάνδεινα για περισσότερα από 200 χρόνια από τους βάρβαρους εποίκους. Να σημειώσω κιόλας πως το 1783 ζούσαν ένα εκατομμύριο Αυτόχθονες που μειώθηκαν δραστικά από τους διωγμούς και τις αρρώστιες που έφεραν μαζί τους οι έποικοι.

Πάντως, οι μαζικές εκδηλώσεις αγάπης και συμπάραστασης για τον Ανταμ Γκούντς από τους λευκούς συμπατριώτες του στα γήπεδα, στα ΜΜΕ και στο διαδίκτυο ήταν ένα τρανταχτό μήνυμα πως στην Αυστραλία δεν θα περάσει ο ρατσισμός.

### Φώφη Γεννηματά

Προσπαθεί η καυμένη πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Φώφη Γεννηματά, να αντιπολιτευτεί την κυβέρνηση, αλλά ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, την έκανε φύλλο και φτερό στη Βουλή όταν πρόσφατα αυτή τόλμησε να καταγγείλει για σκάνδαλο τον Γιάννη Βαρουφάκη.

Ομως, όταν είσαι η πρόεδρος ενός κόμματος που έχει ταυτιστεί με τη διαφθο-

ρά, δεν μπορείς ν' ασκήσεις κριτική σε μια κυβέρνηση έξι μηνών που δεν... πρόλαβε να διαφθαρεί. Οι συκοφαντίες εναντίον του Γιάννη Βαρουφάκη είναι ανέκδοτο, γιατί όσα λάθη και αν έκανε αυτός ο άνθρωπος, τουλάχιστον δεν έκλεψε ούτε μια δραχμή, κάτι για το οποίο δεν μπορούν να καυχηθούν πολλοί πρώην υπουργοί.

Αν ο Τσίπρας είναι πραγματικά αποφασισμένος να βάλει το μαχαίρι στο κόκκαλο για να πατάξει τη διαφθορά (και δεν έχει άλλη επιλογή), τα χειρότερα έπονται για την μεταπολίτευση, όσο και αν ουρλιάζει ο Βενιζέλος για να θολώσει τα νερά. Η ώρα της κρίσης δεν θ' αργήσει...

### «Ο Κόσμος»

Πολλοί αναγνώστες μας διαμαρτύρονται επειδή δεν βρίσκουν την εφημερίδα μας σε εφημεριδοπωλεία, που είναι φυσικό επειδή εξαντλείται γρήγορα και δεν μάς ενημερώνουν για ν' αυξήσουμε τον αριθμό των εφημερίδων μας. Ομως, άλλοι αναγνώστες μας καταγγέλλουν ότι κάποιοι κακοήθεις συμπάροικοι σκεπάζουν τον «Κόσμο» στα εφημεριδοπωλεία με άλλα έντυπα για να μην τον βρίσκετε και να τον αγοράσετε. Συμβουλή μας είναι να ρωτάτε τον εφημεριδοπώλη όταν δεν βρίσκετε τον

«Κόσμο» και να μάς ενημερώνετε για ν' αυξήσουμε τον αριθμό των εφημερίδων που στέλνουμε.

### Καλόο!

Πηγαίνει η Μέρκελ στα κεντρικά γραφεία της Siemens στο Βερολίνο. «Τι θα πάρετε»; Τη ρωτά ο πωλητής...

«Θα ήθελα ένα δωράκι για τον νέο πρωθυπουργό της Ελλάδας», τού λέει η Μέρκελ. «Γίνονται εκλογές εκεί και, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, θα βγει κάποιος Αλέξης Τσίπρας!»

«Κυρία Πρόεδρε», έκανε διστακτικά ο πωλητής. «Εδώ έχουμε μόνο ηλεκτρικές συσκευές. Ψυγεία, κουζίνες, τηλεοράσεις, κομπιούτερ»...

«Καρέκλες ηλεκτρικές, έχετε»;

### Ακόμη ένα:

Μαζεύτηκαν οι μαθητές και ο Χριστός για το Μυστικό Δείπνο και παραγγέλνουν σουβλάκια (καλαμάκια, πίτες γύρο, σάντουιτς κλπ).

– Εγώ θέλω δύο απ' όλα! Λέει ο Πέτρος.  
– Δύο απ' όλα και εγώ, λέει ο Ιωάννης.  
– Τρία απ' όλα, λέει ο Ιάκωβος.  
– Εγώ θέλω ένα χωρίς κρεμμύδι, λέει ο Ιούδας.

Γυρνάει ο Χριστός και του λέει:

– Γιατί, θα φιλήσεις κανέναν;